
                                                                                                     

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº   , DE 2023
(Do Sr. Luiz Philippe de Orleans e Bragança)

 

Solicita  ao  Sr.  Alexandre  Silveira,  Ministro
de Minas e Energia, informações acerca do
apagão elétrico ocorrido em todo o Brasil no
dia 15 de agosto de 2023.

 

Senhor Presidente,

Requeiro, com base nos arts. 50, § 2º, e 70 da Constituição Federal e na

forma dos arts. 115, I, e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que

sejam solicitadas ao Ministério de Minas e Energia informações acerca do apagão

elétrico ocorrido em todo o Brasil no dia 15 de agosto de 2023.  À imprensa, o Sr.

Ministro  apontou como possíveis  causas a privatização da Eletrobras e também

sabotagem de opositores1 2. Assim, indagamos:

1. Em que medida a privatização da Eletrobras, conforme mencionada

pelo  Sr.  Ministro,  teria  contribuído  para  a  ocorrência  do  apagão?

Solicito informações que possam elucidar a relação entre essa medida

e o evento, bem como evidências que fundamentam tal afirmação.

2. Há indícios ou evidências substanciais que confirmem a possibilidade

de sabotagem ou ação dolosa de pessoas ou grupos como fatores

1https://www.gazetadopovo.com.br/republica/tentativa-do-governo-de-politizar-apagao-adia-
solucoes-e-alimenta-desconfiancas-sobre-setor-eletrico/
2https://www.gazetadopovo.com.br/economia/apagao-investigacao-pedido-ministerio-minas-pf-abin/?
ref=busca?ref=link-interno-materia
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causadores  do  apagão?  Caso  afirmativo,  requeremos  que  sejam

compartilhadas as evidências disponíveis até o momento.

3. Quais  são  os  planos  do  governo  para  evitar  novos  apagões?  Há

estudos  para  abertura  do  mercado  para  diversificação  da  matriz

energética, fornecendo novas alternativas ao setor?

JUSTIFICAÇÃO

No dia 15 de agosto de 2023 um apagão atingiu todas as regiões do Brasil3,

apenas o estado de Roraima não foi  afetado.  O Operador Nacional  do Sistema

Elétrico  (ONS)  informou  que  houve  pelo  menos  16  mil  MW  de  interrupção  de

energia.4

Na tentativa de explicar as causas de um apagão tão amplo e preocupante, o

governo preferiu politizar a situação, acusando uma possível ação dolosa contra o

sistema  elétrico  nacional,  e  até  mesmo  culpando  a  privatização  da  Eletrobras,

ocorrida  em 2022.  Desse  modo,  é  necessária  resposta  por  parte  do  Ministério,

acerca das evidências que fundamentaram tais acusações.

Ademais,  solicitamos informações sobre os planos do governo para evitar

futuros apagões, principalmente se há estudos para viabilizar a abertura do mercado

para novas alternativas energéticas e seus potenciais benefícios para a segurança

energética do país.

O esclarecimento dessas questões é fundamental para a compreensão dos

fatos  que  levaram  ao  apagão  e  para  a  avaliação  das  medidas  tomadas  para

prevenir  situações  semelhantes  no  futuro,  sem politizar  um setor  extremamente

estratégico para o país. 

3https://noticias.uol.com.br/cotidiano/ultimas-noticias/2023/08/15/entenda-queda-de-energia-
brasil.htm
4https://g1.globo.com/economia/noticia/2023/08/15/apagao-nacional-o-que-se-sabe-e-o-que-falta-
saber.ghtml
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Ante o exposto, solicitamos o envio do presente requerimento de informação

ao Ministro de Minas e Energia.

Sala das Sessões, em     de agosto de 2023.

Deputado LUIZ PHILIPPE DE ORLEANS E BRAGANÇA 
PL/SP 
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